

“宅”家怎么过好年？全国网上年货节来了！

新华社记者 王雨萧

2021年春节快到了，眼下境外疫情还在肆虐，国内疫情零星散布和局部聚集性疫情交织叠加，不少人有些担心，在防止人员聚集前提下，年货“买买买”怎么办？

别急，这事国家替咱们安排上了！记者从商务部15日举行的媒体吹风会上了解到，为了方便消费者购买年货，让各地群众都能过好年，商务部将会同有关部门，在1月20日至2月18日期间，举办“2021年全国网上年货节”。

“云”上也能过大年？

足不出户，怎么过出“年”味儿？

商务部电子商务司司长冀芳莉介绍，商务部将通过直播、上“云”等方式，在网上打造“买年货”“赶大集”“云餐厅”“云拜年”等特色活动。

“中华老字号等优质餐饮企业将提供年夜饭、寿宴等餐饮配送到家服务。同时，推出‘春节不打烊’‘春节也送货’等配套服务，让大家在家里红红火火网上过大年。”冀芳莉说。

此外，商务部还将指导相关企

业确保米、面、油、肉、蛋、菜、奶、方便食品等基本生活必需品和口罩、消毒液、一次性手套等防疫物资供应充足。

网上买年货，“值”吗？

网上购买年货，价格有优惠吗？质量咋保证？

冀芳莉说，各地纷纷为企业备货促销出实招，有的地方对销售业绩好、群众满意率高的企业予以奖励，有的地方为群众发放消费券，有的地方支持企业面向留守老人、儿童等群体，推出平价年货大礼包。

“各参与企业也将推出优惠券、满减、秒杀、直降等促销，加大投入、实打实扣，让老百姓真正享受到实惠。”她说，参与“2021年全国网上年货节”的各类活动将加挂统一标识，让消费者一目了然。

中国消费者协会副秘书长栗元广表示，电商平台和平台内经营者要杜绝销售假冒伪劣商品、侵犯知识产权、虚假折扣、不实宣传、单方砍单等行为。

“特别要加强直播销售的管控，防止夸大宣传、虚假代言、诱导

跳转、欺诈骗销。”栗元广说。

快递服务能否“跟得上”？

网上“买买买”很过瘾，但后续快递服务“跟得上”吗？

国家邮政局市场监管司副司长边作栋介绍，今年不少快递企业加大“春节不打烊”力度，春节期间可以在更多城市提供寄递服务。企业还积极响应各地就地过年的号召，为留守快递员提供了激励政策和福利。

“我们要求全行业切实保障快递员的合法权益，要求企业落实好工资发放的法定义务，完善奖惩机制，畅通员工申诉渠道，坚决制止随意扣延结算费用。”边作栋说。

在疫情防控方面，要求邮政快递企业全面落实疫情防控“五有”措施，严把境外输入关和进口冷链关，减少人员聚集，做好邮件快件的消毒消杀。

“目前，全行业正在稳妥有序组织做好疫苗接种工作，作为重点人群之一，快递员的健康将得到更好的保障。”边作栋说。

(新华社北京1月15日电)

元旦以来，随着我国一些省份多点出现散发新冠肺炎疫情病例甚至局部聚集性疫情，防疫形势愈发复杂，防疫形势愈发复杂，我们就越要不折不扣地落实党中央关于疫情防控的部署和要求，既要坚决克服松懈麻痹思想、始终绷紧疫情防控这根弦，也要严格按照“科学防治、精准施策”的要求，不盲目“加码”，从而更好地凝聚起同心抗疫的强大力量。

应该清醒地认识到，面对复杂的疫情形势，各地仍然要把疫情防控作为头等大事，要确保指挥体系24小时保持运行状态，实行“零报告”制度。在这个原则性、方向性的问题上，我们不能有半点含糊，

升级为“21+7”；还有的地方对即使是非风险地区来的人也要求长达20多天的隔离而且还要费用自理，等等。这些“加码”措施的初衷或许是好的，但实际效果却有待商榷。

与新冠病毒做斗争是一件科学性极强的事，各地政府决不能拍脑门做决策。在疫情防控上，无论是治疗方案，还是隔离期限，乃至对疫情传播渠道的阻断措施，都需要经过专业人员的科学分析，建立在抗疫实践过程中积累的经验基础之上。简单“加码”，一“禁”了之，一“封”了之，是一种懒政，是对人民群众不负责任的表现。

过去一年里，我国在新冠肺炎疫情防控上取得

疫情形势越复杂，越要不折不扣落实中央要求

新华社记者 陈梦阳 孙仁斌

不能松懈麻痹，更不能消极对付，各地就是要不折不扣进一步压实“四方责任”，毫不放松地做好冬季春季防控工作，这是对人民负责、让党中央放心的基本态度，各地干部群众也必须不折不扣执行相关防疫要求。

同时，我们也应该看到，面对复杂的疫情形势，我们既不能掉以轻心，但也不能随意“加码”，违背“科学防治、精准施策”的中央要求。比如，有的地方仅出现个别病例、或者纯粹就是为了搞“一刀切”，就宣布进入“战时状态”；有的地方随意将“14+7”的隔离政策

了举世公认的成绩，正是在党中央的坚强领导下，各地坚决落实中央要求，统筹经济社会发展和疫情防控，精准防控、科学防控的结果。目前疫情形势正在变得愈加复杂。但越是这样，防控越要在精准、科学上下功夫，这就要求我们各级党政领导干部亲力亲为、靠前指挥，严格管控、堵塞漏洞，在防疫一线了解掌握真实情况，这样才能真正吃透、学习掌握好中央各项政策规定和部署要求，地方出台的各项防控政策才会更加获得群众的理解和支持，才能更完美地创造战疫奇迹。

(新华社北京1月16日电)

太原市有序开展新冠病毒疫苗接种

1月15日，在太原市和平社区卫生服务中心，医护人员为接种人员注射疫苗。

近日，太原市陆续组织重点人群接种新冠病毒疫苗。在市内各个社区卫生服务中心，新冠病毒疫苗接种工作有序开展。

新华社记者 曹阳 摄



疫情多点散发，粮油米面、蔬菜水果能不能供上？国家发改委这样说

新华社北京1月15日电(记者安蓓)记者15日了解到，国家发展改革委近日召开视频会议，部署做好2021年春节及“两会”期间生活物资保供稳价和能源供应保障等工作。会议要求统筹做好疫情防控条件下节日期间重点生活物资保供稳价工作，稳定粮油米面和蔬菜水果生产供应。

会议指出，近期国内多点出现散发新冠肺炎病例甚至局部聚集性疫情，气象部门预测未来可能还将有较大范围冷空气过程，生活物资、能源保供面临季节性、时段性需求增加和畅通运输配送的压力。各地要高度重视，周密安排，精准施策，全力以赴做好相关物资供应保障工作。

会议提出，要确保节日期间

商场超市运营正常，物流设施运行正常，生活物资生产企业开工正常，商场超市做到存货在店、存货在架。要密切关注进城货车流量，确需进行核酸检测时要尽量提高检测效率，保障货车顺畅通行。发挥好大型商业企业和物流公司作用，增强节日期间物流运力，护航“最后一公里”。

会议强调，要多措并举保障重要民生商品供应和价格总体平稳。加强产销衔接，保障市场供给。确保储备规模并适时投放。加大对重要民生商品的价格监督检查力度，加强重点时段、重点环节的市场巡查，严厉打击囤积居奇、串通涨价、哄抬价格等违法违规行为。要将保障困难群众生活时刻放在心上，认真执行社会救

助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，确保困难群众基本生活水平不因物价上涨而降低。

会议指出，要加强煤电油气运供需监测，做好能源保供稳价工作，保障人民群众温暖过冬。在确保安全的前提下按最大能力组织煤炭生产，推动国内气田继续安全满负荷生产，统筹安排好各种电源开机应对高峰电力。要加强存煤偏低电厂运力保障，做好电力余缺互济，确保天然气管网设施安全稳定运行。既要做好疫情防控工作，又要保证疫情地区煤炭运输、液化天然气运输车辆进站装车和通行不受影响。认真梳理各类风险，制定切实可行的应急预案，特别是要确保供电供气供暖设施正常运行。

紧盯形式主义老问题和新表现 推动基层减负工作走深走实

新华社北京1月14日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议1月14日在京举行。中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥主持会议并讲话。

会议指出，2020年各地区各部门深入贯彻党中央决策部署，持之以恒整治形式主义，深化拓展基层减负工作，为统筹推进疫情防控和经济社会发展、打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会提供了有力作风保证。今年是建党100周年和“十四五”开局之年，持续做好整治形式主义为基层减负工作，有利于更好彰显党的初心使命，推动全面从严治党向纵深发展，以作风建设新成效为“十四五”开好局起

好步提供坚强保证。会议强调，要紧盯基层反映强烈的形式主义老问题和新表现，进一步加强对督查检查考核的统筹规范，继续保持对精简会议的刚性约束，着力解决政策执行“一刀切”、层层加码问题，切实减轻村级组织负担，扎实推进政务APP的规范整治。要坚持系统观念，注重标本兼治，持续强化理论武装，完善和落实激励担当作为的制度机制，在健全基层减负常态化机制上下功夫。中央和国家机关要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进一步改进工作方式方法，深入基层以下看上发现问题，自上而下整改落实，确保各项减负措施落地见效。